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Alsólendván is lezajlottak az idei fő­
sorozások. A sorozás itt is, mint az ország 
legtöbb részén, szomorú tapasztalatokkal 
gazdagította a sorozó-bizottságot. Rengeteg 
sok a hiányzó, a kivándorolt legények száma, 
akik részint kenyérkereseti okokból, részint 
pedig a katonai szolgálat elöl ittnagyták 
az országot, s akik itt maradtak, azok közül 
pedig rénikevés a katonának való alkalmas 
legény. A Kinizsy Pálok helyett csenevész, 
satnya fiatalság vonul fel a sorozó bizott­
ságok elé. Visszaemlékezésnek is fájó és 
bántó érzés, hogy évről-évre konstatáljuk e 
bajt, amely nemhogy szűnne, de évről-évre 
növeli a statisztika számát.

Keseregnünk azonban egészen céltalan. 
Még csak nem is érünk el vele semmit, 
a mély a jelenségen javítana. Inkább keres­
nünk kell az okot, amely e bajt hozza és 
keresni kell az okozatot, amely a bajt meg­
szünteti.

Az okot nem nehéz megtalálni. Ahol 
azelőtt egy-egy csapszék mérte az alkoholt, 
ma a legkisebb falu is rangoskodik a korcs­
mákban. Azelőtt nem hullottak az emberek 
olyan süríi rajokban, ma az angolkór, tüdő­
vész, skrofulozis stb. ijesztő számokban 
növeli a betegek számát. A pálinka és a 
betegség között is nyilvánvaló a kapcsolat. 
De még nyilvánvalóbb, ha rá gondolunk

M it mondanék . . .?
Ha még egyszer zengene madárdal,
A múlt tavasz eljönne bájával,
Ha még egyszer láthatnálak téged,
Ki egykor p szivem összetépted!

Ha még egyszer boldog idő lenne,
Lengene a szellő, csacska, enyhe 
Ha még egyszer beszélhetnék véled,
Ki egykor a szivem Összetépted!

Ha még egyszer . Oh, de semmi, semmi!
Mégis édes rólad álmodozni.

Mit mondanék, mit is szólnék néked,
Ki egykor a s/ivem összetépted ?!

(Murntiely) TÖRÖK ISTVÁN.

Mikor a szikla beszél. . .
Meg vagyok fogva, uram! Régen éreztem 

már, hogy valami csapda-ajtót állított fel nekem.. 
és még sem volt annyi ügyesség bennem, hogy 
a csapdát elkerüljem . .. Megérdem'em, ha most 
szépen fogva tart és ösztönszerü kárörömmel 
nézi, ltogy szeretnék meghúzódni a csapda egyik 
sarkában, olyanformán, mint amikor a kis öcsém 
behunyja a szentét, hogy ne lássák ... Felejtse 
cl, hogy látott, uram!.. . felejtse el, hogy a lel- 
kembe nézett. .. Mert végre is abban csak nincs 
semmi különös, ha egyszer valaki fülig szerelmes 
volt ?!

Nem uj dolog. Talán régi sem lesz soha. 
De én behunytam a szemem, uram. és össze- 
szoritottam az ajakam. Azt hittem, hogy akkor

a nép táplálkozására, lakásügyére, higiéná- 
jára, amelyről ne beszeljünk ntadárnyelven, 
ne szégyeljük bevallani: borzalmas, éppen 
a Kánaán földjén.

A nép nem táplálkozik eléggé jól, mert 
nem telik, nagy a drágaság Ez az országos 
nézet és vélemény. És nehogy azt higyjük, 
hogy a drágaság lokális tünet. Nem, inter- 
nacionális jelenség. Nemcsak itt nálunk, 
avagy bővebb körzetben beszélve: Magyar- 
országon van drágaság, hanem az egész v i­
lágon. A helyi tüneteket nem lehet kizárólag 
irányadónak tekinteni. Azok a minduntalan 
hallott, úgynevezett alaptételek a drágaság 
föokáról, hogy a termelés nem tud lépést tar­
tani a fogyasztással, továbbá hogy az ipar 
és kereskedelem fejlődése következtében ke­
vesebb munkaerő áll a mezőgazdasági terme­
lés rendelkezésére, a miből az következik, 
hogy a fogyasztás igénye emelkedik, hasonló­
képpen a nemzetközi forgalom akadályai a 
védvámok, zárt vámterületek, a militárizmus- 
sal és az államfentartással járó emelkedő 
közterhek, — mind-mind ható tényezők, de 
csak másodsorban lokálisak s felsorolásuk 
épugy, mint felismerésük csak arra szolgál, 
hogy ezen belül a lokális jelenségek elhe­
lyezkedése, hatása megfigyelhető legyen.

A drágaság leküzdésével csak az lehet a 
cél, hogy ezek a tényezők mérsékeltessenek, 
kikapcsoltassanak, vagy legalább alkalmaz­
kodjanak az okok elhárítása eredményeként.

A drágaságnak elviselhetővé tétele, a

nem fogja látni, tudni senki más . . .  És most — 
amikor pedig már régen nyitott szemmel, mo­
solygó ajakkal járom a világot: arról a bohó, 
naiv kis ábrándról most is csak hallgatni szeretek.

Nem tehetek róla, hogy kissé szórakozott 
a természetem. A zárkózottság csak megszokás 
nálam, amely az idők folyamán vált második 
természetté. — Akar hallani erről egy kis mesét, 
uram ?!

Magas, komoly szikla tövén édesen csacsogó 
patak folyik. A patak habos fodrait mosolyogva 
aranyozza be fényével hajnalpirkadástól csendes 
alkonyaiig a ntosolyó napsugár. Este az ezüstös 
hold és az égbolt kacér csillagai nézik hosszasan, 
szerelmes epedőn tükrét. Partjain bájosan nyílnak 
a legszebb virágok és vágyódva lengenek, haj­
lanak, fodros felszíne felé. Szóval, a vidám, cso­
bogó kis patakot erősen ünnepük minden vo­
nalon.

Csoda-e hát, ha a boldogság beszédessé 
teszi ? És csoda-e, ha minden, de minden ra­
jongó hódolattal veszi körül ? Hiszen olyan át­
látszó, tiszta vize van a pataknak, hogy aki bele­
néz, az szebbnek, jobbnak látja önmagát benne. 
És gondolatai: a sebesen kanyargó, pajkos hul­
lámok oly vidáman kergetödznek, futnak össze, 
hogy csobogásuk édes hangja lágyan hizelgi 
körül a rajongók füléi.

Ah, higyje el, hogy méltán szeretik oly ra­
jongva a kis patakot, uram!

. . .  És a kis patak olyan bizalmas tud lenni! 
Édes suttogással meséli el boldog életének apró- 
cseprő gondjait. Az anyaföld, amelynek legbájo 
sabb gyermeke, minden titkát, minden gondolatát 
ismeri.

megélhetésnek kedvezőbbé való tétele végső 
eredményében nem az államra, hanem a 
társadalomra vár. Az élelmezési ipar rend­
szeres szabályozása, ennek fejlesztése, üze­
mek létesítése, a kartellek büntetése, a fo­
gyasztási adták és vámok mérséklése csak 
másodsorban képez állami feladató:; tár- 
sadalmi egyesülés, együttes és céltudatos 
működés az, mely által a célok elérhetők.

A fogyasztásnak és a termelésnek a 
maga körében gyakorlatilag ki kell válasz­
tani tudni azt, hogy mit és miben s hogy 
takarékoskodjék, mert hiszen ha a drágaság 
elhárításának nem is, de az archimedesi 
csavarhoz hasonló áremelkedések és pénz­
beli ellenszolgáltatásnak ez az első és leg­
biztosabb ellenszere.

Oktatók kellenek, akik megértetik a 
néppel, hogy oktalan költekezést ne tegyen 
fejlődése rovására. Inkább a konyhájában 
legyen pazarló, mint a korcsmákban — 
dőzsölő. Közeledjék az orvoshoz és hagyja 
faképnél a kuruzslókat. A kultúra fáklyáját 
kell fellobbantani, hogy az értelem bevilá­
gítsa a sötét, pusztító helyeket s a nép 
meglássa, hol tör reá az orozva leselkedő 
halál.

Ha csak panaszkodunk, nem lesz ered­
mény. Minden tavasz megismétli Tompa 
Mihály sorait:

„Pusztulunk, veszünk,
Mint oldott kéve, széthull nemzetünk...*

Mit gondol, uram, vájjon nehezére esik bi­
zalmaskodni annak, aki csak mosolyogni látta az 
életet ?. . .

Térjünk át a sziklára, uram!
A szikla kopár, de magasra tör. Hogy vart-e 

kincs a belsejében, vagy makacs, kemény kö­
vekből hordta össze a természet, — azt nem 
tudom, uram!

A sziklára is rásütött az aranyos napsugár. 
És az ostoba, kopár szikla azt hitte, hogy a nap­
sütéstől legalább is tubarózsa fog nyitni rajta. 
Mert — különös, uram - de a szikla folyton a 
tubarózsáról álmodik . . A napsugár, a meleg, 
de kérlelhetetlen napsugár jól kinevette a szegény 
sziklát: „Igen erős, igen kemény vagy ahhoz a 
boldogsághoz. Ahhoz csak a gyöngének, a ki­
csinynek van jussa. Én, aki életedet berendezem, 
nem pazarolhatok reád annyi meleget, a mennyi 
tubarózsa fakadáshoz szükséges. Mit csinálnának 
akkor odalenn az emberek? A nyíló virágok, a 
csobogó patak ? Ei lehetnek-e ők a napsugár 
melege nélkül ? Ne is beszéljünk róla többé. 
Tubarózsát nem adhatok . . . Verd ki szépségét 
fejedből. Hidd el, hogy az erős illat csak hódit, 
a szépség nem valódi érték! Tudod mit? Hogy 
mégis legyen, akire szeretettel, féltő gondosko­
dással gondolj: örökzöld fenyőt rendelek élet­
társadul. Akarod

A szikla csak hallgatott komoly, mélységes 
hallgatással. A patak partján nyíló csacska virá­
gok félreértették mélységes hallgatását és irigy­
kedve bámultak fel hozzá. Azt hitték, hogy aki 
hallgat, annak nincsenek vágyai. Azt hitték, hogy 
aki előbb látja a felkelő napot, arra melegeb­
ben süt.



Kossuth Ferenc
zalai képviselő.

Irta: SZABÓ.KAROLY, balatonfüredi ref. rektor.

„Szép csillag a honszeretet,
Gyönyörűségesen ragyog;
Szegény hazám, szegény hazám te.
Neked kevés van ilyen csillagod “

így szólhatunk most a költőkirállyal, Petőfi­
vel, mikor a nagy Kossuth fia, Kossuth Ferenc, 
a hazáját önzetlenül s minden embertársát olyan 
nagyon szerető, a béke apostola, a honszeretet 
egyik fényes csillaga letűnt édes hazánk egéről.

Igen, testileg elköltözött körünkből, de szel­
leme itt van, itt marad, itt lesz; mert a Kossuth- 
név, amig csak a Duna tükörén egy férfiszem 
pihen, mindig egy szent, egy halhatatlan eszmény 
lészen.

Széles látkörü tudás s a jövőbe látás böl­
csességével áldotta őt meg a Mindenható. Soha­
sem törekedett a múló hatásokra s nem az in­
dulat és szenvedély embere volt, hanem a bölcs 
mérséklet és higgadtság jellemezte már ifjúságá­
ban is. Komoly, vaskövetkezetességszerü logiká­
jával győzött meg mindenkit és gyújtott világos­
ságot az elmékben. Még az izgalmak napjaiban 
is nem szitásra törekedett, hanem az ellentéteket 
mindig bölcsen áthidalta; ezért ellenfelei a politi­
káját helytelenül lagymatagnak nevezték, de azt 
már azután egyik sem tagadta, hogy mint politi­
kus is mindig becsületes volt.

Célom azonban most nem az, hogy nekro­
lógot írjak Kossuth Ferenc felett, hanem az, hogy 
fellebbentsem a feledés fátyolát és — mint szem­
tanú — elmondjam, mint lépett politikai térre 
Kossuth Ferenc, mikor atyja halála után vissza­
jött Magyarországba és mint lett követ először 
Zalában a tapolcai kerületben.

Az 1895-ös évben Sigó Pál volt a tapolcai 
kerület képviselője. A március 15-iki hazafias 
ünnepély után többen arról beszélgettünk, hogy 
bizony itt volna az ideje, hogy a 48-as eszmék 
harcosainak egyikét felléptessük kerületünkben a 
legközelebbi választáskor. Megtettük erre a kezdő 
lépéseket s pár nap múlva egy táviratot kaptunk 
néhai Hentaller Lajos képviselőtől, mely igy szólt:

„ S i g ó  Pál  meghal t ,  k i á l t s á t o k  ki  
Kossu t h  Feren-cet  ké p v i s e l ő j e l ö l t ne k . "

A szót tett követte és azonnal egybehívtuk 
a jelölő értekezletet, mely értekezlet egyhangúlag 
s nagy lelkesedéssel kikiáltotta képviselőjelöltnek 
Kossuth Ferencet. Közülünk többen azonnal ki­
mentünk a közeli községekbe tudatni az esemé­
nyeket s ezzel megindult a választási mozgalom 
a tapolcai választókerületben.

Március utolsó napjaiban pedig megérke­
zett a kerületbe Kossuth Ferenc is Budapestről. 
Mikor a kerületbe először tette a lábát, Balaton- 
füreden lovasbandérium fogadta Kossuthot és ki-
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És dacosan hallgatott nagyon-nagyon so­
káig a szikla. Pedig úgy érezte, hogy minden 
kövét felveti majd egyszer a vágyó szenvedély. 
A törpe hegyi fenyőkről mitsein akart tudni, in­
kább egyedül, magába zárva élt. És nem termett 
semmi rajta. Olyan kopár, olyan felesleges volt 
az a szikla . . . Legalább ő úgy érezte, uram ! 
Milyen féltve őrizte titkát! Hogy vigyázott, ne­
hogy megtudja édesanyja, akit pedig imádva sze­
retett : a Föld. Hogy ne is sejtsék testvérei az 
ő baját, hadd higyjék inkább róla, hogy rossz, 
hogy keményszívű, azért oly komoly, rosszkedvű 
mindig. Vájjon lehet e bizalmas az, aki a harc­
ban vereséget szenvedett?

ön megtörte a varázst, uram ! . . . Erőszak­
kal behatolt a szikla féltve őrzött titkába . . .  A 
szikla most megingott, megrázkódott. . A sziklá­
nak még kissé fáj, hogy dermedtségéből felver­
ték, de talán majd el fog kezdeni egyszer pa­
naszkodni, uram . . .

Hátha mégis van rejtett kincs a szikla belse­
jében és használhat vele valamit az emberek­
nek ! ? . . .  Ne hagyja visszaesni zárkózott ko­
molyságába a sziklát, ne forduljon el tőle, uram! 
Vagy azt hiszi ,ön, hogy a kövek nem éreznek ? 
Hogy a köveknek semmi sem fáj?!

Beleestem a csapdába, elismerem, uram! 
ön elérte célját. A szikla beszédes lett. De még 
mindig ábrándozik. Verjen ki fejéből minden áb­
rándot és oly végtelenül hálás lesz önnek, uram!

Tanítsa meg a sziklát kevéssel beérni. A 
szikla akar és tud tanulni, legyen jó barátja sze-
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sérte be a templom-térre, ahol Kossuth óriási 
tömeg előtt elmondta első politikai szónoklatát. 
Programmjában kifejtette a haza kívánalmai mel­
lett azt is, hogy az inkompatibilitási elvnek nem 
hive, hanem a personalunio alapján áll.

A lelkesedés leírhatatlan volt, terrorizálni 
nem lehetett senkit sem, mert a Kossuth-név egy­
maga is elég volt, hogy mindenkit s mindenki­
ben a hazafiság szikráját lángra gyújtsa.

Másnap Kossuth elbúcsúzott Balatonfüred­
iül, hogy korán reggel folytathassa kíséretével a 
választókerületben diadalutját. A választásig per- 
manenciában 20 képviselő működött, köztük a 
felejthetetlen jó Pap Elek, Hentaller Lajos, Olay 
Lajos, Putnoki Mór, Vörös József, Illyés Bálint stb.

Ellenjelöltet is kaptunk Vörös László akkori 
kereskedelmi államtitkár személyében, aki mikor 
a hallgatóságnak a vasutat Ígérte, folyton azt 
kiáltozták a fürediek:

Nem kell vasut,
Éljen Kossuth !

Felvirradt végre április 10-ike, a választás 
napja, mely napra az egész ország szeme Tapol­
cán függött. Oly napra lett a választás kitűzve, 
hogy akkor izraelita polgártársaink ne jöhesse­
nek el, husvét ünnepük volt. Ezek mégis eljöttek 
s a legtávolabbi faluból is gyalog tették meg az 
utat. Á szavazókat folyton zavarták a vesztegetők, 
kiket többször sikerült elcsípni. Ilyen esetekben 
tapintatos s jóérzésü katonáink kardlapoztak, jó 
Pap Elek bátyánknak is kijutott belőle néha-néha. 
Közben felmászott fiatalos hévvel egy akácfára s 
onnan tartott egy csillapító beszédet, mert már 
a választó közönség úgy zsongott, mint a méhkas.

A választás a késő esti órákban ért végei 
s Kossuth Ferenc 140 szótöbbséggel választatott 
meg a tapolcai kerület képviselőjéül. Egy küldött­
ség ment Díszeibe Kossuth Ferencért. Amikor 
megérkezett, leírhatatlan s eget rengető lelkese­
déssel fogadták.

Innen-onnan két évtizede már ennek.
Kossuth Ferenc akkor ezt a szent fogadal­

mat tette:
— Atyám mondani szokta, hogy elvhüsége 

termő maggá lehet a jövendő földében és porá­
ból kelhet ki az, ami életéből ki nem kelhetett. 
A termő mag az ő poraival a haza földébe lett 
elásva és én gondozni jöttem e magot, hogy ki­
keljen és virágozzék a haza függetlensége!

Ö ha csak egész életén keresztül e szent 
hagyományt fiúi kegyelettel őrizte volna meg, 
akkor is eleget munkálkodott volna. De hát hol 
van az alkotásoknak egész sorozata, a melyek 
Kossuth Ferenc nevéhez fűződnek? Csak egyet 
emlitek : a balatonparti vasut, melyért a Balaton 
vidéke és népe, amig csak a kis Magyar Tenger 
partján egy magyar él, mindig áldani fogja.

Legyen tehát álma csendes, zavartalan, em­
léke pedig örökké áldva!

génynek, jó uram! Mondja neki, hogy a napsu­
gár ha nem is oly izzó, meleg, amilyenre a szikla 
vágyódik: — fényt sugároz reá és beragyogja 
szomorú, szürke köveit. Mondja neki, hogy a 
lassan fejlődő, de örökzöld fenyő örökké tartó, 
csendes boldogság növénye. Tanítsa meg hinni, 
önmagában újra bízni a kősziklát, uram!

Aki a kősziklát, a vereséget szenvedett és 
egyedül álló kősziklát képes volt megérteni és 
megszólaltatni, nem lehet az más, csak maga a 
büszke, kőszáli sas.

Kössünk szövetséget, uram!
A szikla és a kőszáli sas legyenek egymás­

nak barátai.
Kóbor utjából a sziklához tér meg a sas és 

bizalmasan mondja el neki, hogy röptében hány­
szor sértetette meg a szárnyát?

Fárasztó útját mi és hányszor akadályozta
meg?

Mikor kipihente és kibeszélgctte magát, to­
vább röpül, meg újra visszatér . . . Megbízik a 
sziklában és nem felejti el soha, soha!

A szikla pedig? Messziről nézi barátja fá­
rasztó küzködését. Egy helyben áll ugyan, de 
mindig vele van. Ar.iig a sasra figyel, elfelejti 
talán a tubarózsát. Ha van más, ami melegítse, 
lemond a napsütésről. Hogy beéri-e majd a törpe 
fenyővel? Ki mondhatná azt előre meg? Csak 
a szikla és a sas legyenek nagyon jó barátok !

. . .  Én vagyok a sz ik la ! . . .  Akar ön a sas 
lenni, uram ? ! . . .  (o.)

Esetek.
A különös more. „R áér? “ -  A fé lreé rte tt kérdés.

Hajszál a tányéron.

A múlt héten hangosak voltak a lendvai 
utcák a sor alá kerülő legények vig nótáitól. A 
sorozások mindig meg szokták teremni a maguk 
vig eseteit, naiv, de jóizii históriáit, amik egy-egy 
pillanatra derűt varázsolnak a komor sorozási 
terembe.

Az alábbi kis eset is sorozáskor történt, itt 
nálunk Alsólendván. A nyakigmezitláb ifjakat tizes 
turnusokban bocsátják be a terembe. Egy füstös 
képű, csinos ifjút szólítottak épen a mérce alá. 
Valahonnan a fővárosból idézték meg a sorozásra.

— No, mit játszol öcsém? — fordult feléje 
az egyik tiszt.

— Csellót, kérem.
— Hol tanultál muzsikálni?

Csak úgy magamtól.
— Aztán mennyit keresel ?
— Havonta kétszáz koronát, meg ötvenet 

küld az apám.
— Ejha, hát olyan gazdag az apád ?
— Kereskedő.
— Keres . . . ?
— . . .  kedő. Igen, kérem!
— Hát, hát te . . . ön nem cigány?

Nem, kérem, én — prokurista vagyok 
Pesten! . . .

Tableau!
*

Vasárnap délután, a bérmálás után rengeteg 
sok részeg ember rótta az utcákat. A Korona­
szálló sarkánál egy fiatalember erősen viaskodott 
a föld vonzóerejével, alig tudott egyenesen lépni. 
A félhat órai vonattól most robognak be a bér­
kocsik s a mi fiákerosainknak — köztünk legyen 
mondva megvan az a jó szokásuk, hogy a 
vasúttól jövet szokták kipróbálni a lovaik futó­
képességét. Isten csudája is, hogy ez a gyors­
hajtás eddig még nem okozott szerencsétlenséget.

Mikor egy ilyen gyorsan száguldó kocsi a 
Korona-épület sarkánál nyargal fel a város felé, 
a részeg — de kétségtelenül kedélyes — fiatal­
ember kiáll az aszfalt szélére, félrecsapja a kalap­
ját és fölemeli a botját:

Hé, fiáker! — kiáltja borízű hangon.
Ráér ?

A fiákeros megállítja a lovait és visszafele!:
— Ráérek, tekintetes u r !
— Hát akkor mit nyargal úgy?! — feleli a 

kedélyes fiatalember és elégedetten tovább- 
balanziroz.

*

Hétfőn Lendvavásárhelyen voltam. Bérmálás 
volt a faluban s én azért mentem, hogy lássam: 
mennyivel máskép fogadják ott a püspököt, mint 
mi fogadtuk. Ott hallottam az alábbi kis esetet, 
amely a bérmálás előtti napokban történt a falu­
ban. — Egy süketségéről ismert legény gyónni 
ment a templomba. Letérdelt a gyónó-szék zsá­
molyára és már darálja is a sablonos bevezetést 
és a bűneit. Mikor már azt hitte, hogy minden 
bűnét bevallotta, elhallgatott, várva a feloldozást. 
A pap nógatni kezdte a gyónót:

— No fiam, van-e még valami bűnöd?
A legény nem értette jól meg a kérdést s 

abban a hitben, hogy a pap a bérmálás után 
szokásos családi összejövetel iránt érdeklődik, 
nagy komolysággal igy felelt:

— A cigányokkal együtt negyvenketten le­
szünk, kérem I . . . *

Egyik helybeli uriháznál történt vasárnap. 
A ház asszonya zsúrra hívta meg a bérmakereszt- 
leányait, egy csomó apró kisasszonykát. A kicsi­
nyek tréfálóztak, énekeltek, majd bevonultak az 
ebédlőbe, ahol gazdag ozsonna várta őket. A 
kisasszonykák lázasan fogtak az étkezéshez, ki- 
nálgatták egymásnak a jobb falatokat, egyszerre 
csak megszólal a háziasszony ötéves fiacskája :

— Mama, nézd csak, hajszál van a tányé­
romon !

A háziasszony rémült zavarba jött, félt, hogy 
fiacskájának elszólása elveszi a gyermekek ét­
vágyát, ezért igy szólt:

— Nem hajszál az fiacskám, hanem repedés 
a tányéron.

A kis fiú egy ideig szótlanul nézi a ledegra­
dált hajszálat, pár pillanat múlva azonban diadal­
masan vágja k i:

— Mama, mama! Nézd csak, mozgatom a 
— repedést . . .

OvUjtölte: M IK I

VASÁRNAP, JUNIUS 14.
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Gróf Mikes János 
bérmakörutja járásunkban.

Saját tudósitónktól.

Gróf M i k e s  János megyéspüspök, amint 
megírtuk, szombaton délután fél hat órakor autón 
érkezett Alsólendvára s vasárnap kezdte meg itt 
a bérmálást. A püspök fogadására hetek óta ké­
szült a város, a papság és a közönség. A Szent- 
János-utca végén, a „Csipkés" vendéglő mellé 
hatalmas diszkaput emeltek, a város zászlődiszt 
öltött. A díszkapunál száz meg száz ember várta 
az érkező magas vendéget. A programm az volt, 
hogy gróf Mikes Jánost a díszkapunál fél 6 óra­
kor, mikor a püspök megérkezik (fél 6 órára volt 
ugyanis jelezve az érkezés), Fuss F. Nándor 
országgyűlési képviselő fogja üdvözölni a vá­
rosi elöljáróság és a képviselőtestület küldöttsége 
élén. A küldöttség és orsz. képviselőnk a rendes 
időre meg is érkezett a kapuhoz, de várakozásuk 
közben valaki úgy informálta őket, hogy a főpász- 
tor csak 6 óra után éikezik meg, mert a fél 6 
órai vonattal egy kanonok jön Lendvára, aki 
kocsin fog a püspök elé menni. A küldöttség 
tagjai hitelt adtak e valószínűen hangzó Iliinek, 
s közülök néhányan — igy Fuss képviselő is — 
a csepegő eső s a szeles, hűvös időjárás elől 
a „Csipkés" egyik szobájába menekültek, de elő­
zőén őröket állítottak fel, hogy a püspök autójá­
nak közeledését figyeljék s gyorsan értesítsék 
őket. Alig értek azonban be a szobába, a püspök 
nagy autója feltűnt a látóhatáron, az őrök azon­
ban abban a hitben, hogy dr. Nábráczky ügyvéd 
autója közeledik, nem értesítették a küldöttség 
tagjait. — így történt meg aztán az, hogy a kapu­
nál nem üdvözölte a püspököt senki, és nem úgy 
történt, ahogy a nagykanizsai Zalai Hírlap meg­
írta és ahogy az Esti Újság kanizsai tudósitójá­
nak fantáziája kiszínezte.

A kath. nöegylet díszes virágcsokrát az ér­
kezés után a templom előtt Székel y Blanche ur- 
leány, Székely Emil főszolgabíró bájos leánykája 
adta át a püspöknek, néhány kedves szó kíséreté­
ben. A püspököt kellemesen lepte meg a figyelem.

Vasárnap reggel misét mondott a püspök, 
mely után a hűvös, nedves időben megkezdődött 
a nők bérmálása, mely délig tartott. — Bérmálás 
után a föpásztor küldöttségeket fogadott a plebá- 
nia-háznái. Mikor a város küldöttsége tisztelgett 
a föpásztor előtt, a barátságos diskurzus alatt 
szóba került a rosszul sikerült fogadtatás is s 
miután sikerült kölcsönösen kimagyarázni a téve­
dést, a püspök maga mulatott legjobban rajta s 
alig győzte mentegetni magát.

Délben mintegy 10 teritékii ebéd volt a plé­
bánián, ebéd után pedig viziteket tett a püspök.

Hétfőn reggel Lendvavásárhelyre ment bér­
málni a főpásztor T au b e r  kanonok, dr. Rogács  
Ferenc püspöki titkár és S t r a u s z  Flórián alsó- 
lendvai esperes társaságában. A közbeeső fal­
vakban, mint Göntérházán, Kámaházán és Zsit- 
kócon, diszkapuk s feldiszitett, fellobogózott házak 
köszöntötték a püspököt. Lendvavásárhelyen is 
hatalmas diszkapu várta a falu elején s a kapu­
nál az érkező magas vendéget V a r g a  József 
körjegyző üdvözölte szívélyes szavakkal. Innen a 
püspök a templomba vonult, majd pedig meg­
kezdte a bérmálást. Bérmálás után tisztelgések 
voltak, majd pedig 16 teritékii ebéd volt.

Lendvavásárhelyröl hétfőn délután a püspök 
visszajött Alsólendvára s itt kedden a férfiakat 
bérmálta, délután pedig ismét néhány látogatást tett.

Szerdán reggel a főpásztor meglátogatta a 
helybeli polgári iskolát s ö is intézett kérdé­
seket a tanulókhoz. Utána Csesztregre ment bér­
málni a főpásztor. Csesztregen a fogadtatás igazán 
impozáns volt. Ott volt a megye részéről sipeki 
B a l á s  Béla főispán is. Két gyönyörű diszkapu 
állott a faluban, a kapuk közé 140 oszlopot ástak 
le kétoldalt, melyeket zászlókkal feldiszitettek s 
girlandokkal kötöttek össze. A kapunál dr. Haj ós  
Kálmán, a kerület orsz. képviselője üdvözölte a 
főpásztort, akit úgy az üdvözlés közvetlen hangja, 
mint a községnek a díszítésben nyilvánuló áldo­
zatkészsége rendkívül meghatott.

A csesztregi bérmálás után a püspök az ur- 
napi ünnepre hazautazott Szombathelyre. Ma, va­
sárnap Szentgyörgyvölgyön, hétfőn Rédicsen, ked­
den Kerkasztmiklóson és szerdán Cserföldön bér­
mál a főpásztor, aki ezidő alatt is az alsólendvai 
plébánia-házban fog lakni s innen megy autón a 
bérmálás színhelyére. — Kedden a helybeli és fára- 
beli tanítók fognak tisztelegni a püspök előtt.

HÍREK.
Az idei nagygyakorlatok

hullámai Alsólendva felé is elvetődnek, mivel­
hogy egypár ezred katona ezen a vidéken 
fog átvonulni. A nagygyakorlatoknak el­
tekintve az idegenforgalom okozta jövedelem­
től és eltekintve a gyakorlatok idején elő­
fordulni szokott károktól — az a pozitív 
haszna is meglesz, hogy utainkat jó karba 
helyezik. Mert hiába panaszkodik az adó­
fizető alany az utak rosszasága miatt, hiába 
szenved a forgalom és igy a legvitálisabb 
gazdasági érdek: a felhangzó panaszokra 
az az egyhangú válasz, hogy — nincs pénz.
De amikor stratégiai okok lépnek siirgetőleg 
előtérbe, ez az ok, a nincstelenség, a pénz­
telenség egyszerre megszűnik és az utak 
úgy megreperálódnak, mint a pinty. A nagy­
gyakorlat hírére a kereskedelemügyi minisz­
tériumtól sürgős leirat érkezett államépité- 
szeti hivatalunkhoz, hogy záros határidőn 
belül vizsgáltassanak meg az összes tör­
vényhatósági utak, hidak és mindenféle ut- 
szerelvények és báimiféle hiba vagy hiány 
találtatnék, — koszt vasz koszt — haladék­
talanul reperáltassanak meg. Ez már dö fi! 
Nekünk lényegében mindegy, hogy az utak 
megjavítását milyen okok eredményezték és 
megelégedhetünk azzal az egyszerű ténnyel, 
hogy most megszűnt a penzh ány és kunyo- 
rálás nélkül is jó utakat kapunk. Az állam- 
épitészeti hivatalban lázas munka folyik. A 
mérnökök rogyásig megvannak terhelve mun­
kával, éjjel-nappal járják az utakat, jelzik a 
hiányokat és egész bizonyos, hogy egy-két 
hónap leforgása alatt kifogástalan vitáink 
lesznek. Mi ezt a tényt a legnagyobb öröm­
mel fogadjuk és ezért nagyon örvendünk a 
hadgyakorlatoknak. De csak ezért . . .

A gyógyszerész-sztrájk.
T ré fa . -

Ha a főnökök és a segédek között az or­
szágban béke nem lesz, ná'unk is ilyen jelenet 
várható:

A rcccptcs: Jónapot kívánok!
A laboráns: Jónapot, csak ne féljen.
A rcccptcs: Meg lesz csinálva a receptem ?
A laboráns: Meg, meg, csak ne féljen.
A rcccptcs: Tud kegyed latinul?
A laboráns: Már hogyne tudnék, csak ne 

féljen. Akarja hallani? Ámo, ámász, ámát, szere­
tem a dámát . . .

A rcccptcs: A többit hagyjuk.
A laboráns: Jó, hagyom, de hol van a recept ?
A rcccptcs: Tessék.
A laboráns: Jó folyó Írása van a maguk 

doktorának. Jó szétfolyó írása. De én eltudom 
azért olvasni. Az első szó: orfeum. Mit akarhat 
a maguk doktora az orfeummal? Nem rossz, 
hiszen ha a betegje orfeumba mehetne, akkor 
nem lenne beteg! Vicces ember lehet a maguk 
doktora . . .

A rcccptcs: Kérem szépen, talán nem is 
orfeum, hanem morfeum . . .

A laboráns: Hát persze, hogy az, de azért 
ne féljen. Csak nem hiszi, hogy azt hittem, hogy 
orfeum? Azért, mert a segéd ur sztrájkol, azért 
én tudom, hogy a receptbe moríeumot Írnak és 
nem orfeumot. Van is ilyen színdarab: Morfeum 
a pokolban . . .

A rcccptcs : Orfeusz, könyörgöm . .
A laboráns: Tudom, tudom, ne féljen.
A rcccptcs : Kérem szépen, van ott még más 

is a recepten . . .
A laboráns: Van Aqua dest. Mi az, hogy 

aqua desz?
A rcccptcs: Viz.
A laboráns: Micsoda viz?
A rcccptcs (fé re): Ami a maga fejében van. 

(Fenhangon): Hát ami a gyógyszerbe kell. vagyis 
destillált viz. Latinul: Aqua destilláta. Csak bát­

ran öntse bele . . .  De várjon csak, mit ir rá a 
tégelyre? Mit tesz az: Főutca 61.?

A laboráns: Az a hnhvtkém cime, hogy ké/- 
i él legyen mindjárt a gyógyszer bevétele után. 
Mert mi azért, hogy a segid ur sztrájkok kiszol­
gáljuk a publikumot. Mi ki . . .

Áthelyezett já rásb iró . A hív :t.d -s lap 
közli, hogy a kirdy az igazságügy m in is/ki elő­
terjesztésére dr. Szűcs  Zoltán alsólendvai ki--, 
járásbirót a felsöőri kir. jarásbirós.i J diz a VII 
tőz. osztályba helyezte át. Mint halljuk. Szűcs 
bíró még e hó végén elköltözik városunkból. 
Távozását őszintén fáj la'j i mindenki, mert táv >- 
zásával társadalmunk egy rendkívül szimpatikus 
és kedvelt tagját veszíti.

Egy érdemes tanító halála. Kov ác s  
János öreg, érdemes bagladi tanít" hosszabb idő 
óta betegeskedett. Veje, Német h  Ferenc tanító 
hétfőn kocsin behozta az öreg, 71 éves tanítót 
Alsólendvára az orvoshoz, de a beteg pár lépésre 
az orvos lakásától meghalt. A ho ttesiét h iza- 
szállitották Bagladra s ott 10-én délután temették 
nagy részvéttel. Kovács János egy szerény, de 
rendkívül derék és buzgó munkása volt a mag; ar 
iskolaügynek.

Megkezdődtek az adótárgya lások.
Alsólendván tegnap kezdte meg az adókivetö b i­
zottság a 111. oszt. kereseti adó tárgyalásokat. Az 
alsólendvai kereskedők és iparosok adóógyét 
azonban csak julius 2-án tárgyalja a bizottság, 
mert addig a járás többi községeinek adóügyét 
tárgyalják. A bizottság elnöke Ka rab elv os Elek, 
kincstári előadó pedig dr. T ó t h  Lssz ó zalaeget- 
szegi pénzügyi fogalmazó. Bizottsági tagok. 
Raffensperger József, Toplak János, Ferenczy 
József. Ivánics György, ifj. Gazdag János, Ascherl 
József.

— Áthelyezés a vasútnál. Hencsey
Béla alsólendvai Máv. pénztárost az üzletvezető
a hajmáskéri állomásra helyezte át.

halálozás Koósz  Antal bottornyai
kántortanitó pénteken reggel hosszas szenvedés
után elhunyt 38 éves korában. Özvegye és négy 
kis gyermeke siratja.

Vezérkari tisztek Nagykanizsán. Az 
osztrák-magyar hadsereg vezérkara Hötzendoríi 
Conrad vezérkari főnök vezetése alatt tizenöt 
katonai automobillal a múlt héten Nagykanizsára 
érkezett. A vezérkari tisztek három napig tartóz­
kodtak Nagykanizsán, azután az őszi nagy gyakor­
lat színhelyére utaztak terepszemlére. A terv sze­
rint e hó 15-én visszatérnek Nagykanizsára, hogy 
a nagygyakorlatok haditervét kidolgozzák.

— Az A lsó lendva-V idéki Takarékpénz­
tár építési terve. Nagyarányú építési tervvel 
foglalkozik városunk egyik pénzintézete, az 
Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár. Az a terve, 
hogy á Pollák Lázár-féle üzlettel szemben levő 
hatalmas telkére díszes intézeti házat épület. Az 
építésre az intézet folytonos fejlődése s a jelen­
legi helyiség szűk volta adta meg az impulzust, 
másodsorban pedig az intézet ezzel javítani akar 
azon az áldatlan állapoton, amely a lakások 
körül ma Lendván tapasztalható. A takarékpénz­
tár uj házában melyet egyemeletesre tervez­
nek — lesz ugyanis több üzlethelyiség, néhány 
nagyobb és néhány kisebb lakás Úgy hírlik, 
hogy az építést mihamarább meg fogják kezdeni, 
úgy, hogy májusra a helyiségek átadhatók legye­
nek. Mi a magunk részéről örömmel üdvözöljük 
a tervet és minthogy az városunk csinosodásával 
függ össze, kívánjuk, hogy mielőbb megvaló­
suljon.

— A közigazgatás államosítása. Illetékes 
helyen bizonyosra veszik, hogy a kormány nyom­
ban a közigazgatási tisztviselők államosítására 
vonatkozó törvény szentesítése után, még ez év 
őszén átveszi a megyei és városi törvényhatósá­
gok tisztviselőit. Nagyjában a mostaniak marad­
nak, kivéve azokat, akik önként nyugdíjba kíván­
koznak, miután nem óhajtanak állami szolgálatba 
lépni.

— Vizsgák az izr. e lem i iskolában. A
helybeli izr. elemi iskolában az évzáró vizsgákat 
junius 17-én és 18-án tartják meg s nem 16-án 
és 17-én, mint előbb közöltük

— A tanoncisko la  vizsgája. Az alsó­
lendvai tanonciskolában az évzáró vizsgát az 
összes osztályokban holnap, hétfőn délután 5 
órakor tartják meg. A vizsgák nyilvánosak, azo­
kon minden érdeklődőt szívesen látnak.
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— Poriakon marad a
Perlak község addig-addig dcpir 
nem elérte célját: ottm.ir..ii > > 
kormány ugyanis elejtette azt a 
perlaki kórházat megszünteti és N 
trachoma-kórházat építtet. N.igyka: 
zeljiik nagyon sajnálja a UH) ágy 
tális kórházi épidetet. de nem ez 
Bán. A fő az. hogy a kórh.iz ott 
trachoma pusztít Pe: lakon. 

Nagykanizsa város

S2em kórház.

a fő ? 
marad

elkep 
'mimen 
dolog 
ahe 1 a

nagyka,iiz sa vasúiért Megírtuk,
alsólendva—let e ny e na g vkanizsai v
kéltségé rra kérte Nagyk mizs i váró
város törzsrészvény-jegy ztLsét 100 (KK
emelje 200.000 koronára. A város n
gyűlése a tanács javas!iatára a h<

a ls ó le n d v a
ogy a 
t ‘ érdé 
hogy

összeget 150.000 koronára
/trulasi

melte
K ifogott holttestek. A mult héten két 

holttestet is fogtak ki a Murából a/ alsólendvai 
járásban. Az egyik holttestet hétfon halászták ki 
Kot község határában. Ez egy 35 év k> >rüii férfi, 
aki hetek óta lehetett a vízben, mert a ruhája 
egészen szétmállott. Azt hiszik, hogy stájer k->- 
;
a lábán talált szegest,dpu cip • A másik hul­
lát. amely szintén férfié. .Ylurahe > határában i g 
ták ki tegnapelőtt. A holttest már teljesen oszlás­
nak volt indulva, úgy. hogy még a korát sem 
tudják megá'lapitani. Persze a kilétet sem tudják.

— A lendvavásárhelyi templom  restau­
rálása. : isárhely községben mint la­
punk más helyén olvasható — hétfőn bérmáit a 
megyéspüspök. A bérmálásra a község rendkiviii 
nagy előkészületeket tett, igy nagy költséggel újra 
festiette és restauráltatta szép nagy templomát. A 
megyéspüspök, amint a templomba lépett, sietett 
is környezetének megjegyezni, hogy ilyen szépen 
rendbe "hozott és izusseí festett templomot még 
nem talált bérmakörutján. Bizonyos büszkeséggel 
említjük meg. hogy a lendvavásárhelyi temp óin 
restaurálása es festése iendvai emberek vállal­
kozása. A munkát ugyanis pályázatkor több 
templomfestö cég tervével és ajánlatával szemben

művészi tervrajzzal Pandur La j  s alsólendvai 
festő nyerte el, aki öccsével, Pandúr József fiatal 

zésszel úgy a tervezésnél, mint később a 
terv keresztülvitelénél igazán zseniális, szép mun­
kát végezett. A tervet Pandúr József készítette s 
ö festette a mennyezet hatalmas freskóit is, 
melyek — túlzás nélkül mondjuk egytői-egyig 
nagy tehetségről tanúskodnak. A falak izleses es 
csinos festése, valamint a mennyezet ornamentikái 
részletei pedig, amelyek szintén igen sikerültek, 
Pandúr Lajos müve. aki büszke lehet erre a nagy 
vállalatára, amely messze földön is hirt szerez a 
Iendvai iparnak.

— A csecsemő fejlődésében legveszedel­
mesebb kor az elválasztás időszaka, mert ha a 
táplálkozásban ekkor hibát követnek el, bélhurut 
emészti a gyermeket. Az orvosvilág manapság a 
Phosphatine 1 aliervs gyermektápszert ismeri el a 
legkitűnőbb oly gyermek-tápanyagnak, a melyről 
egyetlen szülőnek sem szabad megfeledkezni ak­
kor, amikor a gyermek elválasztását eszközli. Egy 
nagy doboz, mely elegendő 3 hétre. 3 korona 80 
fillér. Főraktár Zoltán Béla gyógyszertára Buda­
pest. V , Szabadság-tér.

Öngyilkos cipésztanonc. Csütörtökön. 
Űrnapja reggelén öngyilkos lett Lentiben gy 14 
éves kis cipészinas. G á l i s z  Károly. A fin reg 
gél 7 óra után kiment a ház closetjébe s ott egy 
cukorspárgával felakasztotta magát. Mire ráakad­
tak, már halott volt. Az öngyilkosság okát csodá­
latosképpen senki sem tudja, üa is/ az öngyil­
kosság előtti percekben még jókedvűen fütyoré- 
szett az udvaron s egyáltalán semmivel sem árulta 
el sötét tervét Szülei azt hiszik, hogy a szegény 
fiit aki régóta nagyfokú idegességben szen­
vedett — pillanatnyi elmezavarában követte el 
végzetes tettét. Pénteken délután temették.

— A Dráva áradása. A gyakori esőzés 
miatt a Dráva kilépett a medréből s a szennyes 
ár nagy pusztításokat tesz. Zrinyifa.va és Dráva- 
vásárhely között az árvíz elárasztotta a földeket 
és tönkretette a vetést. Novoszelóban az áradás 
miatt bedőlt több ház, Aisódomboruban a viz el­
érte a védögátakat. Á r v a y  Lajos alispán több 
folyarr.mérnökkel a helyszínre utazott, hogy a vé­
delmi intézkedéseket megtegye.

— Sarlach Nagykanizsán. Nagykanizsán 
a sarlach olyan nagy mértékben terjed és pusziit, 
hogy a polgármester a mult héten kénytelen \ t 
az összes iskolákat lezáratni.

A lendvakirá lyfa i csendőrök gyilkosa.
A mult év októberében Lcndvakirályfa községben 
ll .ü i Antal cipészmester Hódosy István csendőr- 
őrmestert és Bér t  a 1 a n Mihály csendörtizedest 
in, Az eskiidtbiróság szombaton ült törvényt
a kétszeres gwlkos felett, llári Antal elmondta, 
hogy a múlt év októberében egy éjjel Fi ez kő 
József lendvakirályfai lakos szeszfőzdéjében tar­
tózkodott, mikor oda bement Hódosi csendőr- 
urmester es Bertalan tizedes. Ö a belépő csendő­
re kin k gúnyosan „jé. estét* köszönt, amire Hódosy 
őrmester, aki regi haragosa volt, arculcsapta. llári 
a to\.,bl)i ütlegek elöl menekülni akart, de Ber­
talan tizedes útját áilta s mikor a jelenlevő öreg 
apja is kérlelni kezdte a csendőröket, hogy ne 
bántsák a fiát, Hódosy az öreg Hárít is arcul- 
\ágta Hrre Hári a nála levő suszterkéssel Hódosyt
n.eiibeszurta, ugy, hogy az holtan esett össze. 
Azután Hári felkapta Hódosy fegyverét s Berta­
lanra lőtt vele, aki sziventalálva azonnal meg­
halt. H.iii a kétszeres gyilkosság után M a n c s  
István istállójában es a kö/ségbiró padlásán rej­
tőzködött hat hétig, mígnem a csendőrségnek 
sikerült iioss/as küzdelem után elfogni. Kétrend- 
bv i szándékos emberölésben bűnösnek találta 
Hárít az esküd szék s e verdikt alapján a törvény­
szék a gyilkos cipészt ti: évi /egyházra ítélte.

Az Uránia mozi mai műsora két ha­
tásos slágert és három kisebb számot tartalmaz. 
A, is-, szám, melynek „A kis cukros" a cime, 
egy 3 felv másos vígjáték, mely Oavauit ibü ki­
tin’"  szindaraoja után készült. A másik sláger 
cime: „Egy asszony kálváriája," társadalmi dráma 
3 felvonásban. Ez egy nagyon hatásos, drámai 
részletekben bővelkedő darab, mely mindenütt 
nagv tetszésben részesült. A többi számok ezek: 
Lengyel nemzeti táncok (látványos), A rossz nap 
(humoros), A szobafogság (humoros).

A beszélő mozi Alsólendván. A ma- 
uv, i beszélő mozit, amely magyarul és németül 
beszél, énekel és zenél, mához egy hétre, június
21-én mutatják be a helybeli Uránia-moziban. Az 
előadás iránt ugy a városban, mint a környéken 
óriási az érdek fedés s igy valószínű, hogy nálunk 
is a megérdemelt pártfogásban részesül Edison 
pompás találmánya. Vasárnap 3 előadás lesz: 
délután fél 4 órakor, 6 órakor és este 8 órakor. 
Ajánljuk a környéken lakó közönségnek is, hogy 
nézze meg ezt a nagy élvezetet ígérő előadást.

,,Olcsó Jókai.“ Regények, elbeszélések, 
emlékezések változatos sorát kínálja a nagy költő 
remekei olcsó kiadásának legújabb tiz száma is. 
A 201. sz. „Egy nagy élet apró emlékei," amely 
Kéki Lajos bevezetésével és jegyzeteivel Jókai 
legérdekesebb emlékeinek egyrészét foglalja össze. 
Ezek az emlékezések több füzetre fognak terjedni. 
Amit itt Jókai önmagáról, barátairól és ellensé­
geiről elmond, abból mesteri vonásokkal rajzoló­
dik a nagy költö legendás alakja épugy, mint 
mozgalmas kora. — A 202. szám cime: „A Nem­
zeti Színház múltjából." Ebben Ady Lajos gyűj­
tötte össze es látta el bevezetéssel és jegyzetek­
kel Jókainak olyan Írásait,* mellek a nemzet első 
színpadjának történetéből örökítenek meg érdékes 
mozzanatokat. — A 203—207. szám „A gazdag 
szegények", a 208—210. szám pedig „Asszonyt 
kiser — Istent kisért." Mind a kettő regény — 
Jókai-regény a javából. Az Olcsó Jókai egy-egy 
száma 40 fillérért minden"könyvesboltban, trafik­
ban es vasúti állomáson kapható.

Munka közben. Kiatz Ferenc 14 éves 
zalaszcntgróti tanonc mesterének, Szalai Ede 
asztalosnak műhelyében a motort akarta meg­
indítani. Indítás után a motor hajtója hirtelen 
viss/avágódott s az erős ütés következtében 
K atz jobbkarja darabokra zúzódott, azonkívül a 
hajtórud a gyermeket hasba vágta ugy, hogy 
súlyos belső sérüléseket szenvedett.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann &  Co. cégtől Tetschen a Élbe.

«.-.yn.- na :yobb kcdveltscgncklC’S elterjedtségnek örvend 
s/éplö c.i.'ii való elismert hatásánál fogva s a bőr és 
. .1 -omlozasában való fölülmulhalatlanságáért. 
Ezernyi ciismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! 
Kivásárlásnál óvatosság! Egyeljen nyomatékosan a 
Stvzkenpferd vvili-jegyre es a cég helyes nevére 1 

ka| gyógyszertárakban, dro­
géi iákban. illatszerüzletekben stb. 4 0 -6  

11.  ̂ ülőképpen kitűnő Bcrgmann Maiiéra liliomkrémje 
(70 fillér egy tubus.) Kitűnő szy  ̂női kezek gondozására.

A termés. A földmivelésiigvi minisz­
térium az eddigi termésbecslés eredményét a 
mult héten publikálta. A kiadmányt nagy érdeklő­
déssel várták, mert az árak további alakulata 
ettől függ. A jelentésből megtudjuk, hogy 6 vár­
megye termése jó, tizenkettöé közepes és a többi 
rossz. Zalamegye a közepes termésű megyék 
sorában van.

Ö ngyilkosság az eladott sorsjegy 
m iatt. Meszá r os  István nagyszakácsi napszá- 
m >s márciusban eladta a sorsjegyét. A sorsjegyet 
a napokban 8000 koronás résznyereménnyel ki­
húztak. Mészárosnak a sorsjegy uj tulajdonosa 
ötven koronát adományozott, de ugy látszik, a 
napszámos annyira szivére vette a dolgot, hogy 
öngyilkosságra határozta el magát. Vasárnap 
délelőtt kiment a falumenti erdőbe s ott felakasz­
totta magát. Mire rátaláltak, már halott volt.

Krúdy Gyula a gyermekeknek. Több kitűnő 
írónk sorában Krúdy Gyula is mind gyakrabban szol az 
ifjúsághoz a Jé) Pajtás-ban — a legújabb, junius 14-iki 
számban is van egy kedves, bájos elbeszélése. Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklap ába írtak 
még ezenfelül: Ábrányi Emil, Benedek bácsi és Madarassy 
E. verset. Zsoldos László és Mauks Kornélia elbeszélést, 
Sebők Zsigmond maczkótörténetet Dörmögö Dömötör 
szerencséjéről, Zsiga bácsi mulatságos mókát, Barta Ernő 
szép képet rajzolt, Benedek Elek folytatja regényét.

A Jó Pajtás-t a Frankiin-társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás" 
kiadóhivatala Budapest, IV.. Egyetem-utca. 4.

— Kiesett a to ro n yb ó l. Mü l l c r  Iván 
menhelyi gyermek Zalnszentgróton fogadott a 
társaival, hogy megkonditja a harangot. Fölmá­
szott a templomtoronyba, hogy harangozzon. A 
toronyablakon meglátott egy pintyökefészket, oda 
akart nyúlni, de eközben elvesztette az egyen­
súlyt és a magasból a kövezetre zuhant. Csodá­
latosképen mégis életben maradt. Súlyos agy­
ra z k ód ást sze n ved e 11.

A N A G Y V IL Á G B Ó L .
Lechner Ödön halála. L e c h n e r  Ödön 

műépítész tegnapelőtt Budapesten meghalt. Lecli- 
ner a magyar építőművészeinek egy ut.öröje volt, 
kinek zseniális alkotásai hosszú ideig hirdetik 
nagyszerű tcrvezöképességél.

Ki lesz az uj győri püspök? Várady L 
Árpád győri püspököt tudvalevőleg kalocsai ér­
sekké nevezte ki a király. Az uj győri püspök, hir 
szerint, Rótt Nándor esztergomi kanonok lesz.

A nagyhőflányi töm eggyilkos. Mult szá­
munkban ugyané helyen röviden megemlékeztünk 
arról a tömeges gyilkosságró1, melyet a sopron- 
megyei Nagyhöflány községben egy szerelmében 
csalódott legény rendezett. Tomsics Ágoston 23 
éves legény megkérte Krausclier Lajos jómódú 
gazda leányának, Herminának a kezét, de kosa­
rat kapott. A legény ezért rettenetes bosszút 
állt; a leány apjái és anyját agyonlőtte s a leányt 
és egy szolgát Timhof Jakabot, szintén leteritett. 
T'müof szintén belehalt sérüléseibe, inig a leányt 
súlyos sebesülésével kórházba vitték. A vérengző 
legény a borzalmas tett után fe szaladt a templom 
tornyába és másfél napon át folyton harangozott 
és lövöldözött le az utca járókelőire. Összesen 
55 csendőr fáradozott azon, hogy a megvadult 
legényt élve vagy halva elfogja, de hiába tüzel­
tek állandóan a" toronyra, vagy hiába kísérelték 
meg a toronyba jutást, Tomsics az ablakból, egy 
oszlop inögiil figyelt minden mozdulatot s a 
kórus feljárója felé közeledőket egv-egy ügyes 
lövéssel leteritette. Midőn már a halottakon kivül 
19 súlyos sebesültje volt az ostromnak, Tomsics 
a plébános felszólítására megadta magát, mert 
éhes volt. Megvasalták s elkísérték a fogházba. 
A legény nem örült, teljesen beszámítható, csak 
éppen hogy rettenetes bosszút akart állani a 
kikosarazásért.

Gyógyszerészsegédek sztrájkja. A fővá­
rosi gyógyszerészsegédek már esztendők óta 
elégedetlenkednek, hogy kevés a fizetésük, tul- 
hosszu a munkaidejük s amellett egészségtelen 
helyeken kell lakniok. A gyógyszerészek elkese­
redése a múlt héten odáig fajult, hogy gyűlést 
tartottak, melyen megállapították a főnökök ele 
terjesztendő követelés pontjait A főnökök azon­
ban csaknem kivétel nélkül elutasították a segé­
dek követeléseit, mire a segédek mult szombat' n 
— mintegy 300-an — kimondták a sztrájk, t. 
Mult szombat óta szakadatlanul tart a sztrájk, 
amelyhez csatlakoztak a héten több nagy vidéki 
város palikussegédei, amennyiben ők is kimondták
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a sztrájkot. Meg lehet állapítani, hogy a közön­
ség rokonszenve ezúttal a sztrájkolok részén van.

A republikánus tanítónő. Andrássy Emma 
ököritói tanítónő cikket irt a .Magyar Köztársa­
ság" ciinü folyóiratba, melyben az ügyészség 
királysértést talált. A tanítónőt június 9-én vonta 
felelősségre a szegedi törvényszék. Andrássy 
Emma kijelentette a tárgyaláson, hogy büszkén 
vallja magát köztársaságinak s öt nem lehet el­
némítani börtönnel. A bíróság királysértésért 14 
napi államfogházra Ítélte a tanítónőt. Andrássy 
Emma Magyarországon az első női államfogoly.

A Gerovszki-fivérek szökése. A mára- 
marosszigeti skizma-per tárgyalása alkalmával 
tudvalevőleg sokat szerepelt Gerovszki Alexi és 
ücrovszki György neve, akikről kiderült, hogy 
ők bujtogatták hazaárulásra a máramarosi ruté­
neket. A két Gerovszki-fiut annak idején le is 
tartóztatták s az eddigi nyomozás rengeteg ter­
helőt derített rájuk. A két bujtogató a múlt héten 
megszökött a csernovilzi fogházból s orosz földre 
menekült. Velük szökött egy börlönör is, aki 
összejátszott velük.

Sufragettek a templomban. A londoni 
sufragettek újabb botrányt követlek el. Vasárnap 
20 sufragett behatolt a templomba és ottan az 
istentiszteletet megzavarva, saját himnuszukat 
kezdették el énekelni. A közönség erre annyira 
felbőszült, hogy megrohanta a sufragetteket és 
ezeket úgy összeverte, hogy a mentők szállították 
el a helyszínéről.

Felrobbant a léghajó három halott, 
ötven súlyos sebesült. Paris mellett, Sezanne- 
ben vasárnap nagy népünnepélyt rendeztek. Az 
ünnepély slágere egy léghajó feleresztése volt. 
A léggömb a levegőben explodált s lángbaborult, 
majd pedig a közönség közé esett. Három ember 
halálosan összeégett, körülbelül ötvenen pedig 
részint súlyosan megégtek, részint pedig mene­
külés közben súlyosan megsebesültek.

Szerkesztői üzenetek.
Szeged. Persze, hogy bevált. Köszönet érte. Leg­

közelebb levél megy. Gruss mindnyájatoknak!
Alsólendvai járásköri r. k. tanítóegyesület. Sorai­

kat a jövő héten közöljük.
T . M. Nem tud az Írni, aki küldte . . .

bútorvásárlást ajánl

Székely Vilmos
: :  butortelepe ::
(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főút 8. sz.
(Bazár-épület.) 52 l l

Nagy választék: háló, ebédlő, szalon  
úri szobákban, vas- és rézbutorok- 
ban, saját készitményü angol bőr- és 
bárminemű kárpitos m unkákban.

Modern hálószobák to ile ttel 

4C0 koronától feljebb!

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

SZÉKELY V IL M O S  
Nagykanizsa.

M EG NŐ SÜLN E
29 éves, vidéki bank főkönyvelője, izr. vallásu, 
5000 kor. készpénze van. Komoly leveleket kérek 

„Alkalom" poste restante Szatmár.

436 1914. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Bergman Zsigmond végrehajtató javára az 

apocsnai kir. járásbíróság 1914. e. 44 4. számú 
kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. 
járásbíróság 1914 V. 189 3. sz. kiküldetést ren­
delő végzése alapján 342 kor. 14 fill. követelés 
hátraléka s járulékai kielégítésére Szécsisziget 
községben

1914. évi junius hó 16-án délután 4 órakor
vásznak, ruha szövetek, ing vászon, kékfestő, 
barchett és egyéb ingóságok 1540 korona becs­
értékben bírói árverés utján fognak eladatni a 
következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígérteinek, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet Ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelü által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, el­
lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1914. junius 2.
Ha vei ,  kir. bir. vhajtó.

Legjobb gyártmányú 
önborotváló készülék

egész finom, nikkel kivitelben, r i l  
diszes bőrtokban, 6 db késsel |  
igen jutányos árban kapható IIJ

Balkányi Ernő üzletében
A lsó le ndva .

Vizsgalapok s==
(m agyar, ném et és egyvona las)

finom fehér papírra nyomva, százankint 
1 k o ro n a  40 f il lé ré r t  kapha tók

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Egy há rom ke rekű

P u j e h j - m p t o F
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a l e g o l c s ó b b  á r b a n  e l a d ó .  

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szőlősgazdák, gyümölcster­
melők és állattenyésztők 

=-= figyelmébe! =
A „KAMARA" Gazdák Szövetkezetének (Búd ipcst, 

Akácfa-utca -I) súorült m-gszvrez-Me a világhírű Mac 
iLM'gall B/o>. Ltd. Manchester (Angi lors/ág) iiic/og 1.Ma- 
sági vegyészeti gyár készitményeine< elarusitasi jogát 
Magyarorszag területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes 
és mégis feltétlenül biztos hatása védekező, illetve per­
metező szereket készít.

Nevezett gyárnak egyik korszakalkotó találmánya 
a szőlőtermő es terén

s z ő l ő m  o l y  ( Coc  b i l i s  a m b ig u e la )
ellen való biztos védekezés módjának feltalálása.

A szólő ezen legnagyobb ellenségét a

„ K A T A K I L L A “
nevű szerrel irthatja ki. A „Kataki!la“ por arzén-, réz- és 
nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőlőmolyt, 
vértetüket, levéltetvekot, aphisokat, hornyaikat, atkákat sib. 
anélkül, hogy a növénynek ártana. Alkalmazása a lehet 
legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve, használatra kész.

E csodás szernek kilója, amely 2*>0 liter permetezőt 
ad, 4 korona 50 fillé /.

A Mac Dougall Bros. Ltd. egy másik szere a „POl. 
MAC“ egy niércgmentcs állatmosópor, amely hideg vízben 
oldva, használatra kész es az összes a juhokon, kecskeken. 
marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élösdieket, 
mint a rühatkát, tarlósomra t, tetvekel. kullancsokat, bolhá­
kat stb. azonnal elpusztítja.

Egy kiló mosópor ára, amely 110 liter oldatot ad, 
3 korona 60 fillér.

Fenti szereket a mérvadó tudományos és hiva- 
alos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágos lássál szolgál és kívánatra kime­
rítő ismertetést küld 10 7

T O P LA K  JÁ N O S , A LS Ó LE N D V A
a „Katakilla" és „Pol Mac“ egyedárusitója.

l ü / j Q  eredeti angol, franc/ia és amerikai toalett- 
1 0 ^ 0  inodelt közöl a BUDAPESTI BAZÁR egy 
évfolyamában. Előfizetési ára : negyedévre 2 korona 

50 fillér. Ingyen mutatványszámot küld a

„ B u d a p e s t i  B a z á r 11 kiadóhivatala
Budapest, V ili. Baross-utca 22. (Budapesti Bazár-ház.)

Kitűnő, ho rdó be li

k ics inyben  is  e ladó  A lsó lendván . 

Ctm a k ia dó h iva ta lb an .

Zalamegye legújabb 
fali térképe megjelent

Nagyon szép kiállításban 

Iskolai és irodai czélra!

M egrende lhe tő  B A LK Á N Y I ERNŐ 
kön yvke re skedé séb en  A lsó le ndva

Állami tisztviselők, tanítók
fizetési nyugtája a legújabb minta szerint el­
készült s darabotikint is kapható BALKANYI 

ERNŐ nyomtatványraktárában Alsólendván.

Nagy választék jó minőségű 
és ízléses bútorokban.

Teljes lakberendezések!
OLCSÓ ÁRAK! 5 2 —9 

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi
=  kárpitos butorraktára =

N a g y k a n iz s a ,  városház-paiotiT

S a j á t  k é s z i t m é n y ü  A N G O L 
B Ö RBUTO RO K.

Függönyök. Szőnyegek.
Ip a rm ű vésze ti tá rgyak . 

S A JÁ T  A S Z T A L O S M Ü H E L Y !
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konfetti, szerpentin, képes- 
levelezőlap, papírszalvéta  
és lampion olcsón kapható

Balkányi Ernő
könyv- és papirkereskedéscben 

I A ls ó le n d v a  és M u ra s z o m b a t .

E M K E C K S E 3 3 K 3 3 X i n i 5 n £ : i í £ ! s í l 5 I I I 3 a 2 U

f i Egyetlen próbarendeléssel meggyőződhet, hogy a legelőnyösebben C/J
-03

1 Elsőrendű SO N K Á T . . . .  k g .  2-40 K o r .
■Ctf

-03
N
C/3 „ S Ó D A R T  . . . .  „ 2-20 „ NJ(/)
N „ O L D A L A S T  . . . „ 2 0 0  „ X

N „ Nyári S Z A L Á M IT  . ,, E60 „ 0
c

HÖ  S E R T É S Z S Í R T  „ 1*80 „ 0a
u

"eo Reiclienfelcl L a jo s  h u s c s a r n o k á b a n
c/)'V

'03
> ALSÓLENDVÁN (B a lkányi-fé le  ház) lehet vásáro ln i, 3 - 3 0

hol naponta frissen vágott m arha-, b orju - és sertéshús is kapható. Nín

E lő fize tő in k  ingyenes 
h irde tés-rovata . Ipar és kereskedelem E lő fize tő in k  ingyenes 

h irde tés-rovata .

HELYBELIEK :
ARNSTE1N BENŐ füs
vctcinéuy-magvak. úgyszintén norinbergi-. iivi-g- 
|>tUT(,ll;iuk(Tfski,tl«,se. 1 írsz ka-. «-piiu'1 la -, szrnraklui

ASCHERL JoZSF.F upitrs/., rpitési vallaikoy.»». 
Elvállal építési torvek készítését. mindennemű epit- 

kezést. valamint szakvélemény adását.
BADKR HERMÁN eipe.-z. Kész cipők raktárit. 
BECK MIKSA sütödéje a Főúton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.
BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál. 

BLAU és BAR'TüS röfösáru- és készruha-iizletc 
BECK OSZKÁR fodrászterme Főnt, Fi vad ar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ERMÉNYI JÁNOS bábsötő és mézeskolát— . 
ÉPPINTiER SAME téglagyáros es gö/.malomtiilajd. 

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.
FREYER L1PÓT norinbergi-, diszmii-, üveg-, por- 

cellán-. vegyesáru- és csemegekereskedése.
Özv. FARAGÓ 1STYANNÉ borbély- és fodrász. 

FEHER ANTAL köröm- es kocsi-kovács. 
GOMBOST es W'ENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-. üveg- és porczellán-áru kereskedése.
GREGORENGSICS JÓZSEF szikvizgyára. Kívá­

natra szikvizet vidékre is szállít.
GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 

GÖNCZ GÁBOR pékmester 
Özv. GÁLL1TS TAMASNE kéményseprö-mesternő 
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca 

HEGED1CS ISTVÁN csizmadia.
KLEIN DÁVID szállítási (speditcur) vállalata 

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában
KEPE MIHÁLY Lendvaliosszufalu. Elvállal min­
denféle betonmunkát. Kész betoncsövek raktára. 

LEYASICS FERENC építőiparos.
MAVER ÖDÖN órás es ékszerész. Nagy raktár 

ehina-ezüst árukban.
MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vm- kereskedése. Legnagyobb 
választék vas és vasalásokban. Varrógép-.gazdasági 

gép-, szén-, Cement- és malomkő-raktár.
MERSICS LAJOS építőiparos.

NElTiAl ER ANDRAS „Korona" nagyvend«*glöjc 
NÉMETH PÁL épület- és géplakatos. 

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Fönt. Reek-f. házban
POLLÁK I.AZAR nagykereskedő. Dohánv é- 

szivar nagy-áruda.
PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton,

PANDÚR LAJOS szoba- és cimfestö, épület- és 
butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ" (Alsólendva, Templom­
tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási 

forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben

RElollENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főút 
SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszaoó (Főút). 

SÍPOS LAJOS épület- es mübádogos. 
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó. 

SCHAEFHALSER ENDRE mechanikus.
T l\ ADAR FERENC vas- és füszerkereskedese. 

Özv. TÜSKE FERENC INÉ vendéglős. 
TAKÁTS FERENC/ asztalos.

I ERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. 
Kész sirkőraktár, Szentjános-utca 

1OPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és 
cement-raktára es cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkercskedése
\  ARCA MÁTYÁS a szölőhegyenelad fás és zöld 
szölöoltványokat a legjobb bor- és esvmege-fajokban
W0R1MAX HENO rőfös- és divatáru-kereskedése.
WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és T ip-Top- 

féle cipő raktára
WALTERSDORFKR ADOLF mészáros. 
VVOLFSOHN HENRIK központi kávés. 

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton 
CSEKE KÁROLY < sesztreg-paraszai gőzmalma. 

DÓM A JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhciy 
DZSEBÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos! 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya. 

FÜLSl  ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
FCRST ADOLF vendéglős Rédics. 

FÖLDES MÓR „Royal“ -kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdö íRenkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
GASPARICS JÁNOS cipészmester Külsösárd 

GIDÉK Gl SZLÁV vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF molnár Petosháza. 

GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely. 
GAAL SÁNDOR, a redicsi hengergőzmalom bérlője 

GRUBÉR FERENC gőzmalma Göntérháza* 
HORVÁTH IVÁN vendéglős Bantornva. 

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.
1\ ANICS PEREM. ácsmester Hosszufalu. 

JERICS IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berende- 
zési vállalkozó M u r a  hely.
„KÖZPONTI" szálló Gödöllő.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác(Vas-m.) 
ROLLER J.»NOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.
KOHN L1P0T mész-, cement- és deszka-nagy- 
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KliAI.I, MÁTYÁS mechanikus kerékpár- es varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÜNTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva- 
hosszufalu.

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsőlakos. 
Tűzifa eladás ölenként K 36. .

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhciy 
LEBOYITS KÁROLY vendéglős Damása. 

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.
MILHOFER TEST VER EK vegyeskereskedése 

Lendvavásárhciy.
MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat 

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NEMETH ISTVÁN cserepes-in. és tetőfedő Bősznek 
POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánliáza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
ROSENBERGER DAYIIt kereskedő Zalubaksán. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu. 
SBÜI. KAROLY vendéglős Radamos. 

SCHWÁRCZ LÍPÖT bútorkereskedő Varasd.
SABJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhciy.
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros 
Szentgyörgyvölgy.

SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 
TL’RNAUKR 111,LA kcrcskedöés vendéglős Mm-urev 
TÓKA LAJOS mümalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
T1B0LD ANDRAS vendéglős BelaÓnc. 

TIRÁSZ1 JÁNOS vendéglős Lendvajakabfa. 
ULLMANN HENRiK Urcfkccő Matc;li. 
„VADÁSZKÜRT“ nagyszálloda Budapest. 

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 
VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedö Újpest 
WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat 

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Gyönyörűen világitó villamos zseblámpák olcsó áron kaphatók Balkányinál, Alsólendva.
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


